

2018成都党建引领城乡社区发展治理示范单位暨 第六届“我心目中的社区好书记”大型公益评选活动

指导单位：成都市委组织部 成都市委社治委 主办：华西都市报 华西社区传媒

漫香庄园香满园 乡村振兴结硕果

成都党建引领
乡村振兴示范单位

龙泉驿区
洪安镇

乡镇简介

洪安镇地处龙泉驿区北部与青白江区、金堂县交界，全镇幅员面积近23平方公里，辖3个行政村、2个社区。

书记寄语

洪安镇党委书记陈钊：

“乡镇工作事无巨细，可谓麻雀虽小，五脏俱全。古人云，‘郡县治则天下安’，我认为乡镇治则郡县安。乡镇的发展和稳定事关区域大局，要正确处理好点和面的关系、重点和一般的关系、当前和以后的关系。因此既要加强学习，着力坚持发展是中心、稳定是重心、民生是核心的工作取向。乡镇党委书记责任重于泰山，要始终保持一颗居安思危的忧患之心、赤诚火热的为民之心、干净清正的敬畏之心，坚持用正确的方法干正确的事情，努力做一名讲党性、懂经济、重法治、有担当、会治理的基层领导干部。”

党建亮点

“六基党建 抓镇促村”模式，被成都市委组织部推荐作为乡镇党委书记、副书记专题培训班现场教学点位。通过实施“六基党建”工程(建强基本组织;学好基本理论;抓实基本队伍;开展基本活动;健全基本制度;强化基本保障)，以基层党建为引领，凝聚干事创业合力。旗帜鲜明讲政治，通过固定党日、集中宣讲等方式，深入宣传党的十九大精神及习近平总书记来川视察重要指示精神。以产业兴旺为支撑，推进乡村振兴。编制镇域乡村振兴战略规划，合理布局“三区一园”特色农业产业，为下一步科学发展提供了遵循和依据。以群众需求为导向，深入推进城乡社区发展治理“五大行动”，实施最美阳台、成立“微基金”等项目，惠及全镇2万群众。



漫香庄园桃红柳绿重峦叠嶂，助农增收势不可挡。

围绕党的十九大报告指出的“倡导简约舒适、绿色低碳的生活方式”，洪安镇紧密开展五大行动，全区域建设绿色发展、安居乐业、绿色生态、和谐宜居的生活社区。洪安镇党委立足区域产业特点和资源优势全力推动建设“漫香庄园”现代农业园区，带动全镇农业农村发展，为落实乡村振兴战略、推动城乡融合发展、助农增收奔小康。



桃花岛。



居民进行垃圾分类投递。

书香亭。

插上科技翅膀 绿色治理显成效

“你试过咱们镇的环保项目，用垃圾换钱吗？前天我将易拉罐、报纸、塑料等分别放在了社区领取的垃圾专属袋里，对方进行回收后，手机上已经得到六十多元钱的收益。感觉好酷呢！”洪安镇居民李志娟说。洪安镇与市场化的环保公司合作开发了垃圾分类项目，在全镇得到很好推广。居民每周只需在社区党群服务中心领取专用回收袋，进行垃



圾分类投递，就能轻松的为环保做贡献还能有收益。此外，洪安镇还在洪安中小学举办“小手牵大手”垃圾分类公益系列活动，修建自主投放点2个，线上群众扫码领袋并定点投放，线下公司定期进行回收，按照分类标准直接在手机APP给予回收垃圾的收益，以此绿色环保高科技的方式提高了大家参与垃圾分类的积极性。截至目前，全镇已回收各类垃圾约3.2吨，换取收益3000余元。洪安镇的垃圾分类作为特色项目在龙泉驿区城乡社区发展治理周年展上参展，相关工作成效被多家媒体报道，受到一致好评。

壮大特色产业 精准扶贫在路上

“精准扶贫在路上，漫香庄园乘风破浪，桃红柳绿重峦叠嶂，助农增收势不可挡。”一句顺口溜道出了洪安镇漫香庄园的“前世今生”。2016年底，洪安镇将相对贫困村红光村的扶贫重点锁定在通过产业项目建设来带动贫困户脱贫——莲花堰漫香庄园农业有限公司应运而生。

经过两年建设，以唐宋八大家诗词散文为主线，以花文化为核心的漫香庄园，已经拥有兰亭、书香亭、漫香亭、凝香亭、百草园、三味书屋、水驿、八龙蜿蜒等8个人文景点，文化底蕴浓厚。目前，建成的760亩产业示范基地实现产值400余万元，带动辖区群众结构调整1500亩、实现土地租金收入50余万元、相对贫困户户均增收2000元，全部脱贫。

2018年，园区农户在杂柑产业方面户均年收入达4200余元，“参与式”扶贫氛围渐浓，同时兼顾生态观光、休闲旅游、农事体验等第三产业，通过一产带动三产、三产反哺一产，最终把园区建设成拥有规模经济效益、生态安全产品和良好社会带动的“田园综合体”示范样板。如何有效实现扶贫攻坚和乡村振兴的有机衔接，持续巩固和扩大脱贫成果，洪安镇“漫香庄园”万亩杂柑基地谋划筹建已在路上。

华西社区报记者 沈悦
实习生 杨婧琳 社区供图